20)  Rezistory, kondenzátory a cívky v obvodech stejnosměrného proudu a v obvodech střídavého proudu: definice odporu, kapacity a indukčnosti, jejich závislosti na parametrech součástek, energie kondenzátoru a cívky; jednoduchý obvod střídavého proudu, výkon střídavého proudu.
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STŘÍDAVÝ PROUD A NAPĚTÍ
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u … okamžitá hodnota napětí


Um … amplituda napětí


( =2(f …úhlová frekvence
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REZISTORY
elektrický odpor  - závisí na teplotě:  
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je teplotní součinitel odporu

  - platí Ohmův zákon:
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pro odpor vodič platí 
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je měrný elektrický odpor s jednotkou 
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KONDENZÁTORY
kapacita vodiče - 
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 jednotkou je farad (F)


kapacita deskového kondenzátoru - 
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 (permitivita prostředí)


spojování kondenzátorů - paralelně: jako jeden kondenzátor: 
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   sériově: jako jeden kondenzátor: 
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energie kondenzátoru:   
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 (kon. při nabíjení energii získává, při vybíjení ztrácí)

CÍVKA
indukčnost cívky L – závisí na vlastnostech cívky (jednotka Henry): 
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energie cívky - platí: 
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výkon střídavého proudu (s odporem)

- efektivní hodnoty proudu a napětí
- udávána měřícími přístroji střídavého proudu 

- hodnoty stejnosměrného proudu a napětí, který by měl v obvodu stejný výkon, jako daný střídavý proud
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a) okamžitý výkon (p) a maximální výkon (Pm)
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b) zdánlivý výkon
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- důležitý při konstrukci elektrospotřebičů (uváděn na štítku)

- tento výkon odebírá spotřebič ze sítě

c) činný výkon
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- činitel cos  se nazývá účiník - ( je fázový posun napětí a proudu

- účiník udává účinnost přenosu energie ze zdroje do spotřebiče

- zvyšování - přidávání kompenzačních kondenzátorů


- v obvodu, kde je ( = 0 je výkon střídavého proudu:  
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d) jalový výkon
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- nekoná práci

- charakterizuje ztráty

e) střední hodnota
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